

Отзыв

на автореферат диссертации *Балыхина Михаила Григорьевича* на тему: **«Развитие предпринимательства в высшем учебном заведении на основе коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности»**, представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – **«Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства»**.

Инновационное предпринимательство в высшей школе России на основе коммерциализации имеющихся научно-технических разработок является основным фактором обеспечения конкурентоспособности региональной экономики и определяет успех решения социально-экономических проблем, которые поставлены перед Россией на ближайшие годы. Как отмечает автор, российские вузы, включая ведущие исследовательские и федеральные университеты, сталкиваются с проблемами в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности, которая не носит системного характера, не опирается на современную инфраструктуру и не поддерживается профессиональными кадрами ВУЗОВ. Отсутствие надлежащей научно-методической базы развития вузовского предпринимательства не позволяет обеспечить вывод на рынки конкурентоспособных интеллектуальных продуктов. Цель диссертационной работы является формирование методологической основы развития предпринимательства в высшем учебном заведении посредством разработки инновационных научно-практических подходов к реализации результатов интеллектуальной деятельности. Таким образом, тема исследования следует рассматривать как **остроактуальную**.

В автореферате представлены цель, задачи исследования и полученные результаты, обладающие **научной новизной и имеющие высокую практическую значимость**. Решая которые, автор уже внес *(по результатам его публикаций и выполненных практических работ)* существенный для экономической науки вклад в развитие понятийно-категориального аппарата, дав ряд авторских определений, позволивших раскрыть экономическую сущность коммерциализации РИД и выделить ее в качестве специфического вида деятельности, лежащей в основе инновационного предпринимательства Вузов.

Представляет интерес предложенная концепция инновационного предпринимательства в высшем учебном заведении и разработанный на ее основе организационно-экономический механизм коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности. Среди методологических разработок, представленных в диссертации, следует отметить методологию классификационного ранжирования получаемых в вузе результатов научно-технической деятельности и механизм их отбора для включения систему

венчурного финансирования с использованием авторской системы оценочных показателей.

Практическая значимость результатов исследования состоит в их направленности на решение важнейшей народнохозяйственной задачи – развитие Государственно-Частного Партнерства (ГЧП) и развитие потенциала экономики Российской Федерации. Основные разработки и предложения автора прошли апробацию и в Московском государственном университете дизайна и технологии и в настоящее время находятся в активной фазе успешного функционирования.

Замечания по автореферату.

В качестве замечания следует отметить низкую наглядность отображенных на стр. 32-34 результатов сравнительной количественной оценки инновационного и коммерческого потенциалов трех научно-технических разработок, представленных МГУДТ с целью обоснования предложенного автором механизма отбора исследовательских проектов для их последующей коммерциализации. Рисунки 9-11, представленные на стр. 33-34, не достаточно информативны, чтобы сделать по ним выводы о предпочтительности той или иной разработки.

Вывод.

Диссертационная работа Балыхина Михаила Григорьевича «Развитие предпринимательства в высшем учебном заведении на основе коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности» по содержанию, форме, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, совокупности новых научных результатов отвечает критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор, Балыхин М.Г., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства».

*Заслуженный деятель науки РК,
Заслуженный экономист РК,
Эксперт Министерства Образования и науки (ФРЭ №2566),
Профессор Петрозаводского Госуниверситета
Доктор наук, Главный научный сотрудник Института экономики
КарНЦ РАН,*

Шишкин А.И.

*Адрес: 185030, г. Петрозаводск пр. А. Невского, д.50
E-mail: shishkin@karelia.ru, <http://economy.krc.karelia.ru>
Тел: 88142-57-07*



*Подпись заверяю
Главный специалист по кадрам*